

Scrisoare de Intenție

Subsemnatul Stan Cristian Adrian, medic primar legist, profesor universitar, doresc să fac parte din Comisia Superioară de Disciplină a Colegiului Medicilor din România deoarece consider că datorită activității mele profesionale de medic legist în INML Mina Minovici București am acumulat o mare experiență în ceea ce privește cazurile de malpraxis medical (conform dreptului civil) și respectiv în cele de culpă medicală (conform prevederilor dreptului penal).

În ceea ce privește activitatea mea în domeniul responsabilității medicale fac următoarele mențiuni:

- Am publicat prima carte din România în domeniul malpraxisului medical, în anul 2009, în care era cuprins și un proiect de lege privind rezolvarea extrajudiciară a acuzațiilor de malpraxis (după modelul francez al ONIAM);
- Am participat la cca.1000 de expertize și autopsii în domeniul culpelor medicale și al malpraxisului. Menționez că există diferențe majore între activitățile din cadrul unei expertize medico-legale pe o persoană în viață și respectiv cele din cursul expertizei necropsice a unui pacient decedat, aceste aspecte fiind bine cunoscute de toți medicii care efectuează autopsii.
- Am publicat recent în Revista Viața Medicală o serie de 11 articole privind domeniul malpraxisului medical și modalitățile actuale de rezolvare extrajudiciară a malpraxisului în țările europene și în sistemul juridic common law. Aceste articole au fost după aceea republicate online pe site-ul juridice.ro la inițiativa editorilor acestui site din domeniul specialiștilor în drept.
- Prin specificul activității profesionale curente cunosc în profunzime reglementările juridice privind domeniul responsabilității medicale în domeniile penal, civil și disciplinar.

Consider că pot contribui la îmbunătățirea activității Comisiei Superioare de Disciplină a Colegiului Medicilor din România și la elaborarea unei legi moderne a malpraxisului medical cu scopul ca reclamațiile împotriva medicilor să poată fi soluționate printr-o procedură extrajudiciară, pentru menținerea respectului pacienților pentru profesia medicală dar și pentru o despăgubire corectă a pacienților prejudiciați de un act medical neculpabil.

Această lege trebuie să permită o corelare eficientă între domeniile de activitate ale comisiilor de disciplină ale colegiului medicilor și respectiv instituțiile de medicină legală și comisiile de malpraxis ale DSP pentru a se evita suprapuneri ale competențelor acestor organisme și a se eficientiza domeniul malpraxisului medical în termeni de costuri și de timp alocat procedurilor judiciare penale sau civile.

15.09.2023

Semnătura,

